



## 合肥市教育局发布提醒

# 寒假期间中小小学生及家长非必要不出市

星报讯(记者 于彩丽) 春节临近,中小小学生也相继开始了寒假模式。今年春节能否自由走亲访友?日前,合肥市教育局发布《致全市广大中小小学生家长的一封信》,其中明确:“非必要不出市,限制前往中高风险地区!”

“作为抗‘疫’亲历者,我们都明白疫情防控的艰辛、环境安全的重要。”合肥市教育局提醒,当此之时,不聚集、不聚餐、不到人员密集和密闭空间公共场所,非必要不出市,限制前往中高风险地区,延续戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、用公筷等好习惯。

同时,家长们也要加强对孩子人身安全的监管,教育孩子遵守交通秩序,防止孩子私自外出游玩。

“双减”后的第一个寒假,合肥市教育局也提醒家长们:“不要把假期当学期,不要用‘报班补习’代替亲情相处。”“请帮助孩子合理安排假期生活,培养孩子自我管理、自我发展的良好习惯。”寒假作业和适量阅读也应被列入寒假计划。如果孩子的自制力不足以抵挡“外界的诱惑”,家长可以适当提醒,引导孩子学会时间管理,按时完成寒假作业,及时进行复习巩固,适时开展新课预习,让假期成为快乐学习的驿站。

### 建设高标准市场体系



## 2021年全省利用省外资金同比增长14.9%

星报讯(张雅君 记者 祝亮) 记者从省发改委获悉,2021年1~12月,全省亿元以上在建省外投资项目7013个,实际到位资金16207.2亿元,同比增长14.9%。

### 九市实际到位资金超千亿元

2021年,全省亿元以上在建省外投资项目实际到位资金超千亿元的有九个城市,分别为合肥、芜湖、滁州、马鞍山、蚌埠、安庆、宣城、亳州、阜阳;其中,安庆、亳州、阜阳三市首次跻身“千亿元俱乐部”。全省新建亿元以上项目5128个,比上年同期增加907个,项目数同比增长21.5%。新建10亿元以上大项目494个,比上年同期增加130个,项目数同比增长35.7%。

### 四大战略区域均衡发展

2021年,皖江示范区在建亿元以上省外投资项目4507个,实际到位资金10346.8亿元,同比增长13.8%,占全省比重63.8%。皖北六市在建亿元以上省外投资项目2092个,实际到位资金5061.6亿元,同比增长14.9%,占全省比重31.2%。皖西两市两县在建亿元以上省外投资项目978个,实际到位资金2082.3亿元,同比增长16.2%,占全省比重12.8%。皖南国际文化旅游示范区在建亿元以上省外投资项目2967个,实际到位资金6095.8亿元,同比增长14.5%,占全省比重37.6%。

## 挥毫泼墨送吉祥 书写最浓的年味



星报讯(王娟 余秀娟 记者 沈娟娟 文/图) “风和日丽花争笑,水绿山清鸟竞歌”“春夏秋冬春为首,梅桃李杏梅占先”……在合肥市卫岗社区居民活动中心,一支支毛笔饱蘸祝福浓墨,在大红色的纸上舞动。横撇竖捺之间,浓浓的年味跃然纸上,仿如春风拂面。飘着墨香的春联、制作精美的剪纸画灯笼,让节日气氛更喜庆祥和。

新春佳节即将来临,为了丰富社区居民的文化生活,搭建居民之间相互交流沟通平台,更好地传承中华民族传统文化,增添节日喜庆气氛,在卫岗社区党委的领导下,社区工会、团总支、妇联、民政、老办办、企退工作站、新时代文明实践站在居民活动中心举行了以“虎年送福气,新春送温暖”为主题的写春联、送剪纸、挂灯笼等活动。

辖区内3名书法志愿者为居民免费写春联、送祝福,现场,社区居民接踵而至,气氛非常热烈。“现场写的春联相比买来的春联更有年味,一下子就让我们小区有了过年的感觉。这个活动办得很好。”现场

参加活动的一位居民说道。

春节贴春联是我国的传统民俗,合肥市包河区烟墩街道党工委也邀请合肥市美术家协会走进烟墩街道欣园社区开展义务写春联送祝福活动,来自合肥市美术家协会的书法家们尽情地挥毫泼墨,随着笔锋或抑或扬,铿锵有力,令人赞不绝口。

这些饱含年味、满载祝福的春联和“福”字,一部分由社区党委主要负责人带队,上门赠送给辖区困难居民,向他们送上新春佳节的祝福和问候;另一部分赠送给和美小区建设做出贡献的志愿者,向他们一年来的辛勤付出表示感谢!

挥毫泼墨,翰墨飘香,一行行俊逸的书法,一副副年味十足的春联,不仅弘扬了传统民俗,营造了浓浓的年味,也让居民们感受到了温暖和关爱。

## 铜陵市卫健系统软件正版化全省显成效

软件正版化是党中央关于加强知识产权保护作出的一项重要战略部署,2021年铜陵市版权、卫健部门共同努力,全市采取整体协商、统一招采、集中谈判的方式,高效推进,顺利完成了全市卫健系统软件正版化工作,取得明显成效,得到了省版权局的肯定。

一是及时督导培训。制定了《铜陵市卫生健康系统软件正版化工作督查方案》,严格按照方案职责分工,做好落实。二是全面加强协调。积极协调和推进医院与供应商对接洽谈,助推双方顺利达成采购意向。三是组织集中采购。经过产品和采购论证后,主管部门确定了集中谈判的采购计划,各医院在统一时间段内分别与供应商谈判,在规定时间内完成了采购程序。

童讯

## 公开征求意见! 安徽拟提高规章设定罚款限额上限

星报讯(记者 马冰璐) 1月20日,记者获悉,安徽省司法厅发布《安徽省规章设定罚款限额规定(修正草案征求意见稿)》,面向社会公开征求公众意见。

记者了解到,此次《安徽省规章设定罚款限额规定(修正草案征求意见稿)》修改的主要内容包括:

一是关于适用范围。根据《立法法》赋予设区的市地方立法权的规定,《规定(修正草案)》将适用范围扩展到所有设区的市人民政府制定的规章。

二是关于取消违法行为的经营性或者非经营性的划分。《行政处罚法》第五条规定,设定和实施行政处罚必须以事实为依据,与违法行为的事实、性质、情节以及社会危害程度相当。而违法行为的社会危害程度与该行为是否属于经营性没有必然联系。同时,在具体执法实践中,对违法行为的经营性和非经营性难以界定清楚,给执法工作带来一定困难。

三是关于提高罚款限额上限。考虑到安徽省经

济社会发展水平和行政管理的需要,对罚款限额依据《国务院关于进一步贯彻实施<中华人民共和国行政处罚法>的通知》要求,规定:“尚未制定法律、法规,因行政管理迫切需要依法先以政府规章设定罚款的,设定的罚款数额最高不得超过10万元,且不得超过法律、法规对相似违法行为的罚款数额,涉及公民生命健康安全、金融安全且有危害后果的,设定的罚款数额最高不得超过20万元;超过上述限额的,应当报省人大常委会批准。”

安徽省司法厅已在官网发布《安徽省规章设定罚款限额规定(修正草案征求意见稿)》依据对照表和相关说明,并公开征询意见。市民提出意见可以在网页直接提交修改意见,也可以通过信函将书面意见寄至合肥市蜀山区清溪路100号省司法厅立法一处(邮政编码230031)或者电邮:sftlfych@163.com。征求意见时间自2022年1月17日至2月16日止。



新春来临之际,合肥市包河区席井村新时代文明实践站、民政办等部门联合巾帼志愿者们1月16日开展了“寒冬送温暖慰问活动”,旨在为辖区内332名70周岁及以上的高龄老人送上新春慰问与祝福。

王希莉